

Το πρώτο αγγλόφωνο δημόσιο ΑΕΙ

Νέα προγράμματα μεταπτυχιακών στο Διεθνές Πανεπιστήμιο

» Το 17% των φοιτητών είναι αλλοδαποί και προέρχονται από 33 χώρες

ΤΗΣ ΧΑΡΑΣ ΚΑΛΗΜΕΡΗ

Παράδειγμα αριστείας αποτελεί το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, το πρώτο αγγλόφωνο δημόσιο ελληνικό πανεπιστήμιο, το οποίο σε πείσμα των καιρών επεκτείνεται: Δημιουργεί εννέα νέα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών και συμμαχίες, όπως με το Ίδρυμα Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης, για τη χρηματοδότησή τους.

Την παρουσίαση των νέων προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών, τα οποία θα λειτουργήσουν από την επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά (2015-2016) και θα αφορούν σε τομείς όπως είναι η Διεθνής Λογιστική, η Διοίκηση Τουριστικών Μονάδων, η Κλασική Αρχαιολογία και η Αρχαία Ιστορία της Μακεδονίας, το Ηλεκτρονικό Επιχειρείν κ.ά., έκανε ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του Διεθνούς Πανεπιστημίου, καθηγητής Κώστας Θ. Γραμμένος, σε χθεσινή συνέντευξη τύπου.

Σημειώνεται ότι τα εννέα νέα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών έρχονται να προστεθούν στα ήδη δέκα προγράμματα του Διεθνούς Πανεπιστημίου, τα οποία προσφέρονται αποκλειστικά στην αγγλική γλώσσα έναντι διδάκτρων και έχουν καταφέρει να προσελκύ-

σουν σημαντικό αριθμό αλλοδαπών φοιτητών.

Συγκεκριμένα, το 17% των φοιτητών είναι αλλοδαποί, προερχόμενοι από 33 χώρες όπως είναι η Βουλγαρία, η Ρουμανία, η Κύπρος, ακόμη όμως και η Γερμανία, το Ηνωμένο Βασίλειο, οι ΗΠΑ, η Αυστραλία και η Ρωσία.

Σύμφωνα με οικονομικά στοιχεία τα οποία παρουσίασε ο κ. Γραμμένος, για την τρέχουσα ακαδημαϊκή χρονιά (2014-2015), το δυνητικό ποσοστό κάλυψης των εξόδων για τη λειτουργία των δέκα προγραμμάτων από τα διδάκτρα ανέρχεται σε 38%, με αποτέλεσμα το Διεθνές Πανεπιστήμιο να είναι το μόνο ελληνικό ΑΕΙ που είναι μερικώς αυτοχρηματοδοτούμενο. Μάλιστα, με βάση το πλάνο βιωσιμότητας του πανεπιστημίου για τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά (2015-2016) τα έσοδα από τα διδάκτρα στα 19, πλέον, προγράμματα θα κυμανθούν από 1,4 έως 1,7 εκατ. ευρώ.

Σε ό,τι αφορά τη συνεργασία του Διεθνούς Πανεπιστημίου με το Ίδρυμα Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης, ο πρόεδρος του ιδρύματος, Αντώνης Παπαδημητρίου, τόνισε ότι το ίδρυμα έχει αναλάβει την χρηματοδότηση με περίπου 170.000 ευρώ ετησίως επί τέσσερα χρόνια στη θεματική περιοχή της Αρχαίας Μακεδονίας, καθώς και την χρηματοδότηση διδασκαλίας/έρευνας από διεθνείς επιστήμονες που θα έρχονται από 1 έως 6 μήνες στο πλαίσιο του προγράμματος Onassis Scholars.